



Ко су оснивачи Републике Српске? У петак су у Бањалуци промовисана сабрана дела првог потпредседника Републике Српске, професора др Николе Кољевића. А у поздравној речи актуелни председник Републике Милорад Додик подсетио је на Кољевићев лични допринос у најужој групи која је повела српски национални покрет 1990. и ударила темеље Српској. Док се јубиларна 20-годишњица примиче крају, а новој 21. се приближавамо, ово је први пут у последњих најмање 15 година да се из политичког врха помиње историјски и логички континуитет од стварања до очувања РС. У међувремену, то неки политичари нису смели, неки нису хтели, а неки су и сами били инволвирани у поделе и сукобе до којих је дошло крајем рата и почетком мира унутар водеће петорке.

Наравно, Српску нису стварали ни политичари ни генерали, него народ, како у рату, тако и у миру. Али, као што то увек и свугде бива, предводили су га његови цивилни руководиоци и војни команданти. Јесте да се двојици најистакнутијих управо суди пред Међународним судом за ратне злочине у Хагу и да РС сарађује са тим судом, али све до правоснажне пресуде постоји пресумција невиности. Од двоје потпредседника РС, против једног није ни подигнута оптужница, а други је одслужио казну. Петог члана руководећег тима месеци деле од изласка на слободу. О томе је сасвим депласирано и говорити после ослобађајућих пресуда за Готовину и Маркача, чији су доказани злочини пребачени на терет неких неидентификованих сарадника, после истог исхода на суђењу Харадинају, јер су сви сведоци током поступка поубијани, а сличне судске лакрдије су се догодиле и са Насером Орићем. Али, чак и да гајимо највеће поверење у Хашки трибунал и објективност пресуда, историјска улога првог председника РС и команданта ВРС не може се редуковати на тзв. командну одговорност или одговорност због незнања и нечињења у грађанском рату.

Уосталом, погледајмо друге примере из ратова на згаришту Југославије. Снимци разговора у кабинету хрватског председника

Сећање на осниваче Републике Српске

Пише: Ненад Кецмановић
уторак, 25 децембар 2012 15:43

